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COMPITO A

Esercizio 1

Il numero medio atteso di decadimenti radioattivi di un certo campione è di 900 al minuto.

a) Qual è la probabilità di osservare più di 930 conteggi al minuto?

b) Qual è, invece, la probabilità di osservare più di 3 conteggi al minuto, se il numero medio atteso al minuto è pari a 5 ?

c) Supponiamo ora di effettuare 100 esperimenti e di misurare i seguenti risultati.


	frequenza di decadimenti (s-1)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Volte osservate
	1
	8
	14
	19
	23
	13
	11
	7
	2
	2


Calcolate la media e la deviazione standard dai dati ottenuti.

d) Durante 30 giorni una persona nota che il numero di volantini pubblicitari che gli arrivano in buchetta ha un numero medio pari a 3.5 per giorno. Se il numero di volantini segue la distribuzione di Poisson con media 3.5 in quanti giorni (su 30 osservati) mi aspetto di non ricevere volantini? In quanti mi aspetto di riceverne 3 o più?

Esercizio 2


Sono misurate due grandezze x e y che sono in relazione fra loro del tipo  y=A+B ln(x)

	x 
	
2.
	4.
	6.
	8.

	y (s)
	4.
	6.
	7.
	8.


Calcolate tramite il metodo dei minimi quadrati i valori e le incertezze dei parametri A e B, sapendo che l’incertezza su y è pari a 1 s. Esprimere i risultati usando una cifra significativa per l’errore e adeguate il corretto numero di cifre per la miglior stima.

Esercizio 3
Date le seguenti misure:

x: (10. ± 1.) m 

y: (5. ± 1.) m2




Calcolare la miglior stima e l’incertezza della grandezza:   
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 nel caso in cui le incertezze di x e y siano indipendenti e casuali.

Attenzione !!
Riportate tutte le tabelle e i calcoli anche nel foglio di buona copia.

Evidenziate chiaramente i risultati ai punti dei vari esercizi.
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